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IInnhhoouuddssooppggaavvee

De inbouw en montage van elektrische apparatuur
mag alleen door een electrotechnicus worden uitge-
voerd. De nationale voorschriften en veiligheids-
bepalingen moeten in acht worden genomen.
Bij ingrepen en veranderingen aan het apparaat vervalt
het recht op garantie.

De schemerschakelaar is geschikt voor het regelen van
buitenverlichtingen aan gebouwen, afhankelijk van de
helderheid van het daglicht. Met de geïntegreerde
schakelklok kan de belichting tijdens de nachtelijke
uren worden uitgeschakeld.

Tot een doelmatig gebruik behoort ook het in acht
nemen van de bedienings- en montage-instructies.
Ieder ander gebruik geldt als niet-doelmatig. Voor
daaruit ontstane schade is de fabrikant niet 
aansprakelijk.

22.. VVeeiilliigghheeiiddssiinnssttrruuccttiiee

11..  DDooeellmmaattiigg  ggeebbrruuiikk
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Kies een montageplaats waarbij de schemerschakelaar
niet of slechts in zeer beperkte mate aan vervuiling is
blootgesteld. Een vervuilde behuizing heeft een 
nadelige invloed op de helderheidsmeting door de
ingebouwde sensor.

DDeetteeccttiieehhooeekk  vvaann  ddee  hheellddeerrhheeiiddsssseennssoorr
Ca. 180°

AAaannbbeevvoolleenn  mmoonnttaaggeeppllaaaattss  vvoooorr
- Verlichtingsregeling privé en industrieel:

NNoooorrddkkaanntt
- Straatverlichting:

OOoossttkkaanntt

LLeett  oopp
Het licht van de geschakelde verlichting mag geen
nadelige invloed hebben op de sensor van de schemer-
schakelaar.

GGeevvoollgg  aallss  ddiitt  nniieett  iinn  aacchhtt  wwoorrddtt  ggeennoommeenn
Ongewenste schakelingen.

44.. KKeeuuzzee  mmoonnttaaggeeppllaaaattss33.. AAppppaarraaaatt  ooppeenneenn  //  sslluuiitteenn

BBeehhuuiizziinngg  ooppeenneenn
11.. Verwijder het afdekplaatje aan de

voorzijde van het apparaat (zie fig. 1).
22.. Draai beide schroeven met een 

schroevendraaier 90° tegen de 
wijzers van de klok in (zie fig. 2).

33.. Open het behuizingsdeksel naar boven 
totdat dit zich vergrendelt.

BBeehhuuiizziinngg  sslluuiitteenn

11.. Duw het behuizingsdeksel 
naar beneden (zie fig. 3).

IInnffoo : de schroeven bevinden zich in
een veer.

22.. Druk de schroef met een schroeven-
draaier naar onder.

33.. Draai de schroef 90° met de klok 
mee (zie fig. 2).

44.. Druk het afdekplaatje weer in 
de voorzijde van het apparaat 
(zie fig. 4).

fig 1.

fig 2.

fig 3.

fig 4.
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55.. MMoonnttaaggeessttaanndd

66.. MMaassttbbeevveessttiiggiinngg

Bevestig de schemerschakelaar met een in de handel
verkrijgbare slangbeugel aan de mast.

Het apparaat kan in principe op twee manieren 
worden aangesloten. De kabeldoorvoer langs onder
(zie fig. 1) of achter (zie fig. 2).

11.. Gebruik in beide gevallen uitsluitend de 
meegeleverde kabeldoorvoering !

22.. Plaats bij de montage zoals aangegeven in
fig. 2 altijd de kabeldoorvoer aan de onderkant van het
apparaat.

GGeevvoollgg  aallss  ddiitt  nniieett  iinn  aacchhtt  wwoorrddtt  ggeennoommeenn
De IP-beschermingsgraad is niet meer gewaarborgd.
Water kan naar binnen dringen en het apparaat 
vernielen !

77.. KKaabbeellddoooorrvvooeerr

fig. 1 fig. 2
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88.. EElleekkttrriisscchhee  aaaannsslluuiittiinngg

99.. AAaannsslluuiittiinngg  ccoonnttrroolleerreenn  //  tteessttffuunnccttiiee

VVoooorrwwaaaarrddee  vvoooorr  ddee  tteessttffuunnccttiiee
Het apparaat moet aangesloten zijn.

FFuunnccttiiee
Wordt de toets Test onafhankelijk van de ingestelde
helderheidswaarde kort ingedrukt (< 2 sec.), dan moet
de aangesloten lamp aangaan en ong.
2 min. blijven branden.

TTeesstt  ooff  tteesstt  aaffbbrreekkeenn
11.. Druk de toets TTeesstt in.

BBrraannddtt  ddee  llaammpp  nniieett
22.. Controleer de lamp of de aansluiting.

1100.. BBaatttteerriijj  aaccttiivveerreenn  //  vveerrvvaannggeenn

BBaatttteerriijj  aaccttiivveerreenn

11.. Trek de isoleerstrip uit het 
batterijgedeelte (zie fig. 1).

22.. Druk de toets Reset met een 
spits voorwerp ong. 1 sec. in.

iinnffoo:: Op de display moet het jaartal 2002 verschijnen.

BBaatttteerriijj  vveerrvvaannggeenn

11.. Haal de batterijhouder uit het 
batterijgedeelte.

22.. Zorg voor een milieuvriendelijke 
afvoer van de lege batterij.

33.. Let op de polariteit.
44.. Plaats de nieuwe batterij in de batterijhouder.
55.. Druk de batterijhouder naar beneden totdat deze 

zich hoorbaar vastklikt (zie fig. 2).
66.. Druk de toets Reset met een spits voorwerp 

ong. 1 sec. in.

IInnffoo  :: op de display moet het jaartal 2002 verschijnen.
3366
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1111.. DDiissppllaayy--  eenn  bbeeddiieenniinnggsseelleemmeenntteenn

MMeennuu::
Automatische
werking en
correctie van 
de tijd

Lichtsensor ter
bepaling van
de helderheid

MMeennuu
vertragingstijd
instellen

1122.. AAlllleerreeeerrssttee  iinnbbeeddrriijjffsstteelllliinngg

VVoooorrwwaaaarrddee
De isolatiestrip moet uit het batterijgedeelte zijn 
verwijderd (zie hoofdstuk 10).

IInnffoo : alle instellingen zoals bijv. datum, luxwaarde, ...
kunnen zonder netaansluiting worden uitgevoerd.

11.. HHuuiiddiigg  jjaaaarr  iinnsstteelllleenn

11..11 Druk de toets ++ of –– in totdat het 
huidige jaartal verschijnt.

11..22 Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

22.. MMaaaanndd  iinnsstteelllleenn

22..11 Druk de toets ++  of –– in totdat de 
huidige maand verschijnt 
(bijv. 08 = augustus).

22..22 Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets  
in.

MMeennuu
helderheids-

drempel instellen

BBaatttteerriijjggeeddeeeellttee MMeennuu
nachtuitschakeling

instellen

Toets + waarden
vveerrggrrootteenn
Toets – waarden
vveerrkklleeiinneenn

LLeett  oopp::
datum en tijd 

worden gewist !

BBeevveessttiiggiinngg
van de instelling
(opslaan) en
functie 
'doorgaan'
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33.. DDaagg  iinnsstteelllleenn

33..11 Druk de toets ++ of –– in totdat de 
huidige dag verschijnt.

33..22 Druk om dit te bevestigen / op te 
slaan de toets  in.

44.. ZZoommeerr--//wwiinntteerrttiijjddoommsscchhaakkeelliinngg

IInnffoo  ::  de schakelklok kan zo worden geprogrammeerd
dat deze automatisch naar de zomer- resp. wintertijd
omschakelt.

MMeenn  kkaann  kkiieezzeenn  ttuusssseenn
EEUU voor Europa
UUSS voor Noordamerika
nnoo geen omschakeling

IInnsstteelllliinngg

44..11 Kies uw regio (bijv. EU voor Europa).
44..22 Druk de toets ++ of –– in totdat de desbetreffende 

regio verschijnt.
44..33 Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 

in.

AAlllleerreeeerrssttee  iinnbbeeddrriijjffsstteelllliinngg TTiijjdd  iinnsstteelllleenn  //  wwiijjzziiggeenn

55.. HHuuiiddiiggee  ttiijjdd  iinnsstteelllleenn

IInnffoo : toets ++ of –– kkoorrtt aanraken : de instelling vindt
in kleine stappen plaats (1 min).
Toets ++ of –– llaannggeerr ingedrukt houden : de tijd gaat
voor- of achteruit in grotere stappen (10 min).

55..11 Druk de toets ++ of –– in totdat de huidige tijd 
(uur + minuut) correct wordt weergegeven.

55..22 Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

IInnffoo  ::  het apparaat bevindt zich nu in de zgn.
automatische stand. Alle overige instellingen zoals de
tijd, de luxwaarden en de vertragingstijden zijn 
voorgeprogrammeerd. Wilt u de instellingen wijzigen,
volg dan de instructies vanaf hoofdstuk 13.

HHuuiiddiiggee  ttiijjdd  wwiijjzziiggeenn
VVoooorrwwaaaarrddee : de cursor staat op het uursymbool.

55..33 Druk de toets ++ of –– in totdat de huidige tijd 
(uur + minuut) verschijnt.
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1133.. IInnsstteelllliinngg  vvaann  ddee  hheellddeerrhheeiiddsswwaaaarrddee

1144.. IInnsstteelllliinngg  vvaann  ddee  hheellddeerrhheeiiddsswwaaaarrddee

Bijv. : bij schemering AAN ('s-avonds)

11.. Druk de toets       in totdat de 
cursor boven LUX staat en de 
afgebeelde symbolen worden 
weergegeven.

22.. Druk de toets ++ of –– in totdat de gewenste lux
waarde verschijnt.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

Bijv. : bij zonsopgang UIT ('s-morgens)

11.. Druk de toets       in totdat de 
afgebeelde symbolen worden 
weergegeven.

22.. Druk de toets ++ of –– in totdat de 
gewenste luxwaarde verschijnt.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets  
in.

1155.. BBeeggiinn  vvaann  ddee  nnaacchhttuuiittsscchhaakkeelliinngg

11.. Druk de toets       in totdat de 
afgebeelde symbolen worden weer
gegeven.

22.. Druk de toets ++ of –– in totdat de 
gewenste tijd verschijnt.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

IInnffoo : de nachtuitschakeling kan ook worden 
gedesactiveerd. Druk daarvoor de toetsen ++  of –– in
totdat op de display -------- verschijnt.
De waarde --------  vindt u tussen de tijden
23.59 en 0.00 uur.
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11.. Druk de toets       in totdat de 
afgebeelde symbolen worden 
weergegeven.

22.. Stel met de toets ++ of –– de 
gewenste tijd voor de uitschakel
vertraging in.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

11.. Druk de toets      in totdat de 
afgebeelde symbolen worden 
weergegeven.

22.. Druk de toets ++ of –– in totdat de 
gewenste tijd verschijnt.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

1166.. EEiinnddee  vvaann  ddee  nnaacchhttuuiittsscchhaakkeelliinngg

IInnffoo : het einde de nachtuitschakeling kan ook 
gedesactiveerd worden. Druk daarvoor de toetsen ++
of -- in totdat op de display -------- verschijnt.
De waarde -------- vindt u tussen de tijden
23.59 en 0.00 uur.

De nachtuitschakeling moet vóór 12:00
uur plaatsvinden.

1177.. IInnsscchhaakkeellvveerrttrraaggiinngg  iinnsstteelllleenn  

11.. Druk de toets       in totdat de 
afgebeelde symbolen worden 
weergegeven.

22.. Stel met de toets ++ of ––  de gewen-
ste tijd voor de inschakelvertraging in.

33.. Druk om dit te bevestigen / op te slaan de toets 
in.

1188.. UUiittsscchhaakkeellvveerrttrraaggiinngg  iinnsstteelllleenn

4400

IInn--//UUiittsscchhaakkeellvveerrttrraaggiinngg

De LED licht na het bereiken van de
gemeten helderheidswaarde bijna
zonder vertraging (ca. 2 sec.) op.



VVoooorrwwaaaarrddee
Deze moet na 12 uur worden uitgevoerd.
Normaal gesproken in de avonduren als de gewenste
schakeldrempel is bereikt.

11.. Houd de toets TTeesstt langer dan 3 sec. ingedrukt.
De gemeten helderheidswaarde wordt automatisch 
voor de in- en uitschakeldrempel overgenomen.

VVoooorrwwaaaarrddee
Deze moet vóór 12 uur worden uitgevoerd.
Normaal gesproken in de ochtenduren als de schemer-
schakelaar de aangesloten lamp moet uitschakelen.

11.. Houd de toets TTeesstt langer dan 3 sec. ingedrukt.
De gemeten helderheidswaarde wordt automatisch 
voor de uitschakeldrempel overgenomen.

1199..  FFuunnttiiee  TTeeaacchh--iinn

VVoooorrwwaaaarrddee
De Teach-In functie is alleen actief 
als het apparaat op het net is 
aangesloten omdat anders geen 
lichtmeting mogelijk is.

FFuunnccttiiee
De Teach-In functie zorgt ervoor dat de momenteel
gemeten helderheidswaarde als basis voor de in- en
uitschakeldrempel met een simpele druk op een toets
en ook zonder dat het apparaat hoeft te worden geo-
pend, kan worden overgenomen.

IInnffoo  ::  na het inlezen van de helderheidswaarde 
verschijnt op het display van het apparaat de gemeten
luxwaarde. De LED boven de sensor knippert kort.
Ligt de gemeten helderheidswaarde buiten het 
meetbereik (groter dan 200 lux), dan verschijnt -------- en
wordt 200 lux als waarde voor de schakeldrempel
overgenomen.

IInnlleezzeenn  vvaann  ddee  hheellddeerrhheeiiddsswwaaaarrddee  vvoooorr  ddee  iinn--  eenn
uuiittsscchhaakkeellddrreemmppeell::

IInnlleezzeenn  vvaann  ddee  hheellddeerrhheeiiddsswwaaaarrddee  uuiittsslluuiitteenndd
vvoooorr  ddee  uuiittsscchhaakkeellddrreemmppeell::

4411
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Kwiklampen
-- niet-gecompenseerd / seriegecompenseerd: 1000 VA
- parallel gecompenseerd: 250 VA (30 µF)

Natriumlampen
- niet-gecompenseerd / seriegecompenseerd: 1000 VA
- parallel gecompenseerd: 250 VA (37 µF)

Compacte TL-lampen
- KVG: 1500 VA
- EVG: 9 x 7 W, 7 x 11 W, 7 x 15 W, 7 x 20 W, 7 x 23 W

Toegelaten ruimtetemperatuur:
–35 °C tot +55 °C

Beschermingsklasse:
II conform EN 60669-2-1 en EN 60669-2-2 bij 
doelmatige montage

Beschermingsgraad:
IP 55 (conform EN 60529) bij montageaansluiting aan
de onderkant.

2200.. TTeecchhnniisscchhee  ggeeggeevveennss

Nominale spanning : 230 V~ ± 10 %
Frequentie : 50 Hz
Eigen verbruik : ca. 3,5 VA
Gangreserve : ca. 1,5 jaar
Type batterij : CR 2450 (Li-Mn 3 V)
Schakelvertraging : instelbaar 0–180 sec.
Helderheidsbereik : instelbaar 2–200 lux
Contact : NO met potentiaal
Openingsbreedte : kleiner dan 3 mm (µ)
Contactmateriaal: Ag Sn O2
Schakelvermogen: 16 A/230 V~ bij cos = 1

10 A/230 V~ bij cos = 0,6
Gloeilampbelasting: 2300 W
Halogeenlampbelasting: 2300 W
TL-lampen:
- niet-gecompenseerd: 2300 VA
- seriegecompenseerd: 2300 VA
- parallel gecompenseerd: 400 VA (42 µF)
- duoschakeling: 2300 VA
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TThheebbeenn  AAGG
Hohenbergstr. 32
72401 Haigerloch
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SSeerrvviiccee
Tel. +49 (0) 90 01 84 32 36  
Fax +49 (0) 74 74/6 92-207
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